

31 “游乐赌王”林梧桐

——与命运“赌博”，成就开天辟地的神话(6)

风 语

41



作者 牟家和 王国宇

就这样，在一片荒原之上，林梧桐凭着愚公移山般的精神和信念，终于建造了一个世界级的度假胜地，一个他梦想中的世界。

1969年3月31日，是云顶发展史上一个值得纪念的日子，云顶第一间酒店正式奠基。在这个具有历史意义的一天，“国父”东姑·阿都拉曼给林梧桐带来了一个意想不到的惊喜，那就是政府正考虑给云顶发放赌场牌照。

面对这份大礼，林梧桐当机立断，决定把高原酒店的房间数量从原定的38间扩大到200间，并亲自到澳门和韩国走一趟，考察这两地赌场的经营情况，一来为日后经营赌场“拜师学艺”，二来探讨与当地人士合作经营云顶赌场的可能性。

马来西亚是一个以伊斯兰教为国教的国家，伊斯兰的教义中就有禁止赌博的条款。因此，在马来西亚开赌场不像在澳门那样受到官方的重视和肯定，而政府对云顶高原赌场也有诸多限制：只许接待外国游客，当地人一律不许进入；每三个月要重新申请赌场牌照；不允许在媒体上做赌场广告等等。

如今的云顶已成为马来西亚旅游业的标志，拥有万余间的客房、可容纳6000人的现代化国际会议中心、马来西亚最大的宴会厅、上百家的商店餐厅、世界顶尖的高尔夫球场以及东南亚最大的室内游乐场，各种现代化的娱乐设施可谓应有尽有。每年慕名而来的游客高达数千万，盈利高达数亿美元，小型电车在商场、食街、娱乐城之间穿梭，长长的手扶电梯、观光电梯

日夜不停地运转着，人流车流相互交织，热闹非凡。正如林梧桐所说，云顶是马来西亚人为之自豪的位于云之巅的天堂。

当别的老人在家安度晚年、含饴弄孙的时候，75岁的林梧桐却一点也不“不安分”。1993年8月，在林梧桐的极力推动下，云顶集团以1.625亿美元的价格从一家瑞典业主手里买下了两艘豪华邮轮，云顶从此又踏足邮轮业，并于当年9月注册成立了丽星邮轮有限公司。

在新闻发布会上，许多记者质疑说，在亚洲没有邮轮业，乘坐邮轮度假玩乐的概念对普通亚洲人来说还是很奢侈的，林梧桐在这个时候引进巨型豪华邮轮恐非明智之举。

面对这些尖锐的问题，75岁的林梧桐心平气和地说：“28年前，当我决定开发云顶高原时，很多人也一样说我疯了，注定要失败，但我还是把云顶发展成为国际闻名的旅游胜地。至于邮轮业，美国迈阿密不是个成功的例子吗？西方人能做到的，我们亚洲人、我们华人也同样可以做到！”老人睿智而坚定的眼神，掷地有声的话语立即赢得了全场的喝彩和掌声。

林梧桐把邮轮事业全权交付林国泰管理，而林国泰也不负重托，在他卓有成效的经营下，“丽星”取得了巨大的成功。旗下有包括挪威邮轮、东方邮轮及邮轮客运在内的多家邮轮公司，拥有巨型豪华邮轮22艘、舱位2.6万个，超过3.5万人的总裁客量，每年接载的来自世界各地的乘客超过百万，航线遍及亚太区、南北美洲、加勒比海、欧洲、地中海，甚至南极，并且实现了在香港股票交易所的成功上市，总市值最高时达到了29亿美元，比云顶有限公司的市值还要高。成为全球第三大，也是亚太区唯一的邮轮公司。

1996年2月，林梧桐乘坐着自己家族的豪华邮轮回到中国，当崭新的双鱼星号超级邮轮在香港至厦门的首航中堂堂驶入大陆港口时，林梧桐百感交集。他感叹人事的变迁，也感激上天对他的厚赐。其实，他最该感激的，应是自己数十年如一日的果敢、坚毅与自强不息的奋斗。

(全文完)

萨根突然鬼头鬼脑地溜进来，冷不丁地说：“在干什么呢？这么认真！”把惠子吓了一跳，从椅子上弹起来，啊啊地叫：“是你，萨根叔叔，你……你怎么来了？”

“我怎么不能来？不欢迎吗？”

“欢迎，欢迎。”惠子偷偷将信塞进抽屉，一边起身请萨根坐。

“不坐了。”萨根说，“我要带你去一个地方。”

“可我在上班。”

“我刚从你们老总那儿过来，他知道我找你有事。”萨根拿起惠子的包，递给她，“走吧，我要带你去的地方可是你做梦都想去的。”

萨根今天像新郎官一样，一身新西装，面颊刮得干干净净，胡子修得整整齐齐，白净的脸蛋里透出一种红润——他正为今天要干的大事兴奋着呢，或许也有点紧张。他要干什么？带惠子去看她夫君的保密单位。地址就在手上，是真是假，他要去看一看、验一验。

几分钟萨根开着车，带着惠子，往西郊方向驶去。

萨根很狡猾，他怕被人看到他的车留下后患，到了被服厂附近停了车，要走过去，理由是郊外空气好，想走一走。其实是他要交代惠子一些事情，比如到时该怎么去问人，被人问时又该怎么答。他还给自己冠了一个新身份，是惠子在重庆饭店的同事。

尽管如此，惠子还是一直半信半疑。直到半个小时后，惠子看见自己的照片和陈家鹤的衣服一起在那寝室里摆着时，才真的确信无疑。

老孙这两天主要精力都扑在被服厂，一心一意给萨根做“套子”。大轰炸给他腾出了两天时间，使他有足够的时间和条件把准备工作做细做实，大门口设岗哨，竖木牌，墙上写标语，屋顶挂国旗，窗口架机枪，无不给人一种军事重地的感觉。说实话，老孙事先不敢肯定萨根一定会亲自来，更无法算到他会带惠子一起来。

没想到，萨根不但主动来了，居然还带了惠子来，这简直太好了！

小林背后，即门卫室前，横放着一张桌子，桌上放着来访人员的登记本。这是老孙今天的岗位，为了显得更真实，他决定暂时脱岗，先躲在门卫室里，假装在睡觉，等小林喊他后再出来。他强迫自己躺在床上，心里默默地数着惠子和萨根的脚步，计算着他们到达的时间。哦，终于到了——他听到小林在冲他们喊：“嗨，站住，你们是干什么的？”

“你好！”是惠子的声音，“请问这儿是不是……那个166号信箱？”

“是，你来干什么？”

“我来找人。”

“谁？”

“陈家鹤。”

“你是谁？”

“她是他妻子。”是萨根的声音。

“对，我是他妻子，请问他今天在单位吗？”

“是在，可你不能进去。”

“为什么？”



作者 麦家

“你看，那牌子不是写着嘛，‘军事重地，非请莫入’。”

“我是他妻子也不行？”

“没有上司同意，谁也不行。”

“那……你们上司在哪儿？”

就这时，老孙装模作样地伸着懒腰，从门卫室里晃出来，看见惠子故作惊喜状：“啊哟，这不就是陈先生家的惠子夫人嘛，你怎么来了？”

惠子也认出他来，但叫不出名字：“你好，我认识你的，你去过我家。”

“是的，我去过你家，还不止一次呢！你是想来看看陈先生的吧？”

“是。”

“哎呀，这可不行啊。”老孙为难地说，神情恳切，“我们这里有规矩，外人不能进去的，任何人都不能。我要放你进去，轻则挨批评，重则受处分，对不起了惠子夫人，请谅解。”

“那麻烦您把他叫出来跟我见个面总可以吧？”

“实在抱歉，这也不行的，这也是规矩。”

惠子顿感失落，深为丧气。

萨根插嘴笑道：“就算在监狱也要让犯人跟家属见面啊！”

老孙问惠子他是谁，惠子说是她同事，他们总经理的英文翻译，美国人。惠子将这个谎言付出沉重代价。事实上小周盯她这么久，一直没有掌握确凿的证据可以叫人怀疑她的清白，而这个谎言将她以前的清白一笔勾销了。道理很简单，她为什么要替萨根撒谎？他们是“一丘之貉”。

副刊

电话：65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。